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Horatio Nelsson 

* 29. september 1758 – † 21. október 1805 
 

Bol britský admirál. Od roku 1789 bol veliteľom britskej flotily v 
Stredozemnom mori. Víťazstvom v bitke pri Abú Kíre v roku 1798 
získal pre Spojené kráľovstvo námornú prevahu v Stredozemnom 
mori. V roku 1805 potvrdil nadvládu Británie na mori víťazstvom v 
bitke pri Trafalgare, kde porazil spojené francúzsko-španielske 
loďstvo a nestratil ani jednu loď. V bitke padol. 

 
 

Cár Alexander I.                                                                                           
* 23. december 1777, Petrohrad  – † 1. december 1825, Taganrog 

 
Bol ruský cár od 23. marca 1801, vládca Poľska od roku 1815 a 
prvý veľkovojvoda Fínska. V roku 1805 sa podieľal na veľkej vojne 
proti Napoleonovi Bonapartemu v bitke známej ako „bitka troch 
cisárov“ pri Slavkove pri Brne, kde spojená rakúsko-ruská armáda 
prehrala. V roku 1812 musel čeliť veľkej Napoleonovej agresii. Za 
pomoci svojich veliteľov Napoleona nakoniec dokázal poraziť 
a vyhnať z územia Ruska. Podieľal sa na vytvorení protifrancúzskej 
koalície, známej ako Svätá aliancia (Rusko, Rakúsko, Anglicko a 
Prusko). 
 

 
Cisár František II.                                                                               

* 12. február 1768, Florencia – † 2. marec 1835, Viedeň 
 

Bol rakúsky arcivojvoda, český a uhorský kráľ, posledný 
rímskonemecký cisár, rakúsky cisár z habsbursko-lotrinskej 
dynastie. V roku 1805 sa podieľal na veľkej vojne proti 
Napoleonovi Bonapartemu v bitke známej ako „bitka troch cisárov“ 
pri Slavkove pri Brne, kde spojená rakúsko-ruská armáda prehrala. 
Neskôr sa stal spojencom Napoleona Bonaparta a musel mu dať 
svoju dcéru Máriu Luisu za manželku. Podieľal sa na vytvorení 
protifrancúzskej koalície, známej ako Svätá aliancia (Rusko, 
Rakúsko, Anglicko a Prusko). 
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Michail Ilarionovič Kutuzov                                                        

*16. september 1745, Petrohrad, – 28. apríla 1813, Bolesławiec 
 

Roku 1805 ho cár vymenoval za veliteľa jednej z armád, ktoré mali 
pomôcť rakúskym vojskám čeliacim Napoleonovej invázii. V roku 
1805 sa podieľal na veľkej vojne proti Napoleonovi Bonapartemu 
v bitke známej ako „bitka troch cisárov“ pri Slavkove pri Brne, kde 
spojená rakúsko-ruská armáda prehrala. V roku 1812 organizoval 
obranu Ruska proti veľkej Napoleonovej agresii. Po bitkách pri 
Borodine, Berezine  a pod Moskvou sa mu podarilo Napoleona 
z Ruska vyhnať. Zomrel počas prenasledovania ustupujúceho 
Napoleona roku 1813 na prechladenie a zápal pľúc. 
.  

 
Napoleon Bonaparte                                                                             

* 15. august 1769, Korzika – † 5. máj 1821, Svätá Helena 
 

Bol francúzsky generál a politický vodca. Ako cisár Napoleon I. stál 
na čele Francúzska v rokoch 1804 až 1815. Jeho reforma 
občianskeho práva, Code civil des Français, značne ovplyvnila 
kontinentálne právne systémy. Najznámejšia je však úloha, ktorú 
zohral vo vojnách vedených proti európskym mocnostiam, 
označovaných ako napoleonské vojny. Ovládol väčšinu vtedajšej 
kontinentálnej Európy, šíriac ideály Francúzskej revolúcie. Vďaka 
úspechom vo vojnách proti početne silnejším protivníkom, je  
považovaný za jedného z najväčších vojenských veliteľov všetkých 
čias. 
 

 
Lev Nikolajevič Tolstoj                                                                      

* 9. september 1828 – † 20. november 1910 
 

Bol ruský spisovateľ. Písal romány a poviedky, v ktorých sa 
venoval dejinám Ruska. Známy (aj sfilmovaný) je jeho román 
Vojna a mier z obdobia napoleonských vojen (1805 - 1812). 
Zachytáva ruskú spoločnosť počas bitky pri Slavkove 
a Napoleonovej invázie do Ruska. Cyklus poviedok Sevastopoľské 
poviedky zase zobrazuje ruskú spoločnosť v druhej polovici 19. 
storočia počas  krymskej vojny (1853 - 1856).  
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Primaciálny palác 

 
Primaciálny palác je klasicistická palácová stavba na Primaciálnom 
námestí v Bratislave, niekdajšie sídlo ostrihomského arcibiskupa, 
najvýznamnejšia architektonická pamiatka uvedeného slohového 
obdobia v meste. Dnes je palác sídlom primátora hlavného mesta 
Bratislavy. Palác sa stal svedkom jednej z najvýznamnejších 
historických udalostí novodobých dejín. 26. decembra 1805 sa v 
honosnej Zrkadlovej sieni zišli zástupcovia najvyššej rakúskej a 
francúzskej diplomacie. Bratislavský mier, ktorý tu podpísali, 
spečatil víťazstvo napoleonských vojsk v bitke pri Slavkove. 
 

 
Mohyla mieru – Slavkov pri Brne 

 
Mohyla mieru je prvý mierový pamätník v Európe. Historicky je 
spojená s bitkou pri Slavkove pri Brne. Nachádza sa na Práckom 
kopci asi kilometer južne od obce Prace. Stojí na mieste 
rozhodujúceho víťazstva Francúzov nad Rusmi a Rakúšanmi. Je 
chránená ako kultúrna pamiatka Českej republiky. Bola postavená 
začiatkom 20. storočia v secesnom slohu. 
 

 


